



崇德崇新
至精至诚

温州市人民医院报

主办单位 温州市人民医院 温州市妇幼保健院 温州医科大学温州市第三临床学院 新闻热线:88059502 Http://www.wzsrmy.com

2014年7月8日 第136期 本期四版 内部交流 浙企准字第C165号

我院调整中层干部管理和考核办法

本报讯(人事科 姜晓月)为加强医院中层干部管理,建立科学规范的用人机制,培养一支素质过硬、业务精湛、管理高效的中层干部队伍,近日,我院结合实际情况,调整了《医院中层干部管理和考核办法》的通知(试行),以下简称《管理和考核办法》,并面向全院中层干部试行。

调整后的《管理和考核办法》,充分体现该院中层干部能上能下的用人机制,共分十大点。

与此同时,为便于量化管理,及时准确地提供考核依据,医院制定了《临床、医技科主任实施积分制的管理办法》(以下简称《积分制》),这是本次调整的重点,该方法共分三大块来说明相关积分的获取来源及扣分标准:一是考核具体标准,该项是基础分,主要包括完成本职工作任务(工作实际完成情况、工作质量及科室管理),完成指令性任务情况,及年门诊量、年手术量等指标;二是其他

加分项目,主要包括科研,论文、成果、教学及其他加分项目(包括重点学科带头人、博导、硕导等);三是相关扣分标准,例如被举报收受红包、回扣、医疗事故、因科室管理不善而引起的患者投诉等。

此外,《积分制》还明确了奖励制度,奖励的力度比较大,规定按照年度积分的总得分情况予以1-5万元的奖励。《积分制》的推行,不仅有助于临床、医技科主任调动工作积极性和

创造性,更有利于鼓励高级专业技术人员不断提高自身医疗、科研、教学等水平,进而促进医院医疗专业技术队伍的建设。

此次《管理和考核办法》的调整试行是我院加强中层干部管理改革的一大举措,同时也是推行精细化管理的具体体现,它的实行将极大地推动中层干部乃至全院职工的工作积极性,有利于规范该院人才管理机制,促进医院全面、健康、可持续的建设和发展。

简明新闻

我院获“先进基层党组织”称号,多名党员受表彰



6月27日下午,温州市卫生局召开庆祝中国共产党成立93周年暨表彰大会。我院荣获市卫生系统“先进基层党组织”称号;蒋联群荣获市卫生系统“优秀党务工作者”称号;黄秋华、焦岩、俞晓东、王恩妹荣获市卫生系统“优秀共产党员”称号。此外,我院还荣获市直机关工委“先进基层党组织”称号。

黄徊徊/文 张静/摄

徐子琴获“百佳青年感控之星”

近日,我院感管科副科长徐子琴获得“百佳青年感控之星”称号。“百佳青年感控之星”评选活动是中华预防医学会医院感染控制分会启动的一个项目,面向全国32个省(包括自治区、直辖市以及新疆兵团)二级以上医疗机构中从事医院感染监测与防控的专业技术人员,共评选100名,并在中华预防医学会第23次全国医院感染学术年会上颁奖。

感管科

严蓉、叶燕舞市器械封包比赛获奖

第二届温州市消毒供应中心器械封包比赛于6月7日举行,经过理论考试及二项操作技能的比武,我院消毒供应中心参赛选手严蓉、叶燕舞均荣获三等奖。比赛中,选手们沉着应战,各项操作有条不紊,发挥了较高的竞技水平。

方晶晶

熊建华获得“优秀论文奖”

我院药剂科副主任药师熊建华撰写的《妊娠期用药风险评估与沟通专科门诊的建立与实践》一文,在中华医学临床药学会2014年全国学术会议上获得“优秀论文奖”。

杨金招

钟优艳药师演讲比赛获奖

浙江省“医院好药师”青年药师演讲比赛温州赛区选拔赛近日在市区龟湖饭店举行,全市(各县、市、区)共有9家医院的12名选手参加了比赛。

这次比赛,选手们是围绕高血脂、高血压、糖尿病等慢性病患者用药教育主题展开演讲的。我院药剂科青年药师钟优艳表现优异,赢得了在场听众和评委的好评,以优异成绩获得二等奖。

王海芸

上海瑞金医院来我院洽谈院际合作



院长赵颀向上海交通大学附属瑞金医院领导一行介绍我院概况

6月18日,上海交通大学附属瑞金医院副院长陈长庚、胡翊群,外联部主任谢冰和马捷等一行,来我院洽谈院际合作事宜。我院院长赵颀、副院长王谦、余颖聪、胡建锋及临床、职能科室负责人参加座谈会,双方共同探讨今后两院在医疗业务、科研项目、人才培养等领域的合作事宜。

省住院医师规培基地周期复评顺利完成

本报讯(科教科 陈飞)6月4日,我院迎来了温州市首站住院医师规培基地复评检查工作,由浙江省医学科技教育发展中心主任夏志俊带领的周期复评专家组一行10人,对我院2011-2013年期间培训基地和各学科的建设情况展开全方位检查。

我院自2011年9月作为浙江省首批住院医师规范化培训基地以来,医院领导高度

重视,不断加强组织管理、完善制度建设,14个培训学科招录了126名各类医学毕业生;强化住院医师规范化轮转要求,严格落实培训考核,在住院医师规范化培训工作上取得一定成效。

复评检查工作汇报会上,我院院长赵颀、副院长王谦、阮国模、余颖聪及各培训学科负责人、教学秘书、相关职能科室负责人出席了会议。分管科教副

院长余颖聪汇报基地三年的建设情况、培训工作亮点、存在问题等方面。实地核查分面上核查与重点核查。面上核查由检查组专家对所有复评学科3年的培训开展情况进行核查;重点核查抽到内科和妇产科两个学科。在面上核查的基础上,通过面谈与查询的方式,重点核查培训管理、轮转、带教、考核等培训开展情况。

检查反馈由检查组组长

连庆泉院长做总结,客观指出我院住院医师规范化培训工作存在的几点问题。最后,赵院长表态将进一步做好住院医师规范化培训的精细化管理、完善规章制度,尤其是加强培训考核,并与绩效挂钩,从而进一步提升培训质量。不久的将来,随着我院妇幼综合大楼及娄桥院区的建成投入使用,将在用房方面大力支持技能中心建设。

主编:蒋联群 编辑:黄河 张易

践行群众路线 情系百姓健康

——我院举办庆祝建党93周年大型义诊活动



张静/摄

为庆祝建党93周年，7月2日上午，我院在松台广场举办“践行群众路线·情系百姓健康”大型义诊活动。心血管内科、神经内科、消化内科、风湿免疫科、心胸外科、泌尿外科、骨科、眼科等20余名专家为市民提供义诊咨询服务，免费测血糖、血压。据统计，本次活动共免费测血压460多人次，测血糖400多人次，现场义诊咨询550余人次。

一大早，市民们就已经拿着化验单、体检报告单排着队等候在活动现

场。虽然天气闷热，但医生和护士们的工作热情却丝毫不减，耐心地给前来咨询的市民们解答。内科医生们现场为高血压、高血糖等慢性疾病患者开处方，指导用药以及生活、饮食方面的注意事项；外科医生们为前来咨询的百姓悉心解答；许多腰酸背痛、腿脚不适的老人特意过来找针灸推拿科的主任医生咨询，医务人员现场为患者做检查及简单的推拿按摩，讲解日常保健知识；眼科咨询台前排着长长的队伍，眼科主任——为患者答疑解惑。

临近活动结束，一位70多岁的老大爷量了血糖、测了血压、看了医生，对我们举办的活动赞不绝口。骨科咨询台前还有排队等候的市民，义诊医生给每人写了张单子，说：“我马上要回医院做手术了，你们可以凭这张单子到院门诊找我咨询，免收挂号费”。

此次活动以实实在在的实际行动为党的生日献礼，让广大党员体会活动的意义和价值，更是让老百姓得了实惠。

党办 黄徊徊

爱心志工 力倡环保

——记我院文明号创建岗参加河道清理志愿活动



季需要/摄

6月12日上午，在市创卫办的组织下，市卫生系统志愿者前往龙霞路附近的河道清理垃圾，我院新生儿科、综合妇科、检验科、输血科四个市级青年文明号创建岗的志愿者们义不容辞，积极参与，用行动呼吁“五水共治”。

到达目的地集合完毕，大家利索

地穿上红色志愿服，戴上手套，拿起扫帚、镰刀、铁耙、铁锹、火钳等工具，向河道驳坎上的杂草、垃圾“开战”。沿着河道的驳坎，从生的杂草中隐藏着不少垃圾。活动中，志愿者们发扬了不怕脏、不怕累的优良传统，大家精神抖擞，意气风发，男生们拿起镰刀、铁耙、

铁锹清理杂草，并逐一清理杂草中堆积的枯枝烂叶、破旧塑料袋等垃圾。女生们一手持火钳，一手持垃圾袋，夹起土沙中的木块、碎玻璃、铁片。当看到驳坎上绿化带里堆放着废弃广告布时，大家一起奋力挖出已被泥土部分掩埋的废弃广告布，扔进垃圾车。

10点钟左右副市长孔海龙携市政府副秘书长叶世强等领导督查各溪河（官渡河）治理工作，同时带头清理河岸垃圾，市府办、市卫生局相关联络员以及区级、镇级、村级“河长”一同参与垃圾清理活动，在领导们的带动下，大家干得热火朝天。有的放下扫帚，用手清理杂草，有的奋力挥锹，将草从中的垃圾一一清理出来，一锹一锹送进垃圾车。一个半小时过去了，汗水浸透了大家的衣衫，河道驳坎变干净了。

虽然今天我们个人力量微小，但垃圾河、黑臭河的整治需要每个人的共同努力、共同参与。培养文明的生活方式，创造良好的社会风尚，保护好我们的河流是我们应尽的责任。

新生儿科 季需要

护士不幸患病 妇产科启动爱心基金救助

“有什么困难尽管告诉我们，我们妇产科会尽全力帮你解决的……”。6月11日，妇产科主任陈育梅将妇产科爱心基金成立后的第一笔捐助递给护士小王，表达了妇产科全体医护人员对她的关心，并鼓励她保持良好心态跟疾病作斗争。

妇产科的小王是位90后的小姑娘，前几个月，她被查出身患重病，这对于年轻的她来说，无疑是晴天霹雳。由于她刚刚工作不久，家庭又不富裕，为了减轻小王的经济负担，让其安心接受治疗，妇产科党支部医护人员自发进行了一次捐款。

妇产科党支部书记水旭娟主任说：“我们以这次捐助

为契机，成立了妇产科爱心基金，希望在将来能为更多不幸患重大疾病或受到意外伤害的妇产科成员提供帮助，以体现妇产科“以人为本，一方有难，八方支援”的精神。”

妇产科爱心基金的负责人、妇产科总护士长叶笑梅说，我们成立了妇产科爱心基金小组，将制定爱心基金管理制度，并由小组成员负责基金日常运行。

小王现在已经成功完成手术治疗，今后还需要定期做后续治疗，她和家人特别感谢妇产科给予她的关心和帮助，表示会坚定信心抗击病魔。

院办 黄河

党员“红色细胞走基层” 苍南、瑞安义诊



6月13日上午，我院内科学科党员义诊队跟随市直机关工委副书记吴作俊赴苍南、瑞安两地开展“走亲连心暨红色细胞走基层活动”，一行人先后到苍南县钱库镇夏口村、钱库中心敬老院、瑞安市马屿镇曹村敬老院开展慰问和义诊活动。

当天上午，村民们听说政府工作人员要带温州市人民医院的专家来村子里义诊，一早便在社区内自觉地排好了队伍等候。村支书搬来了桌凳搭建了临时诊所。义诊队一到达目的地，就立即投入工作，测血压、血糖、检查问诊，并一一解答了老人们的疑问。唯一不便的是语言不通，夏夏查护士和市直机关工委书记是当地人，义不容辞充当了翻译。村民中有耳背需要大声呼喊的，有腿脚不方便需要搀扶的，有沟

通不便需要手势比划的，还有一位老人坐着三轮车特地赶来的，林伟医生就让老人坐着不动在三轮旁仔细检查起来（如图）。医护人员还给有需要的老人派发了药物，老人们可爱地问道“要几多钱？”

之后，医护人员又从社区启程来到敬老院，为了不误老人们的午餐时间，队员们加快了速度，一个不落地完成了敬老院每位老人的检查。在这里，医护人员发现，前来看诊的老人中，大部分都有高血压、高血糖，而病人无自主症状，完全忽略了风险的存在。他们大多都不知道如何健康饮食、休息、活动等，队员们一一为老人讲解，指导他们控制血糖、血压，并提供就医方式。今后，这样的工作将在党员中延续下去。

内一党支部 邵赛丹 夏夏杏

医技党支部下乡为村民义诊

为深入开展党的群众路线教育实践活动，将教育实践活动与医院工作紧密结合，6月8日，我院医技党支部送医送药下乡来到了永嘉县桥下镇吴宅村。此次义诊活动在支部书记郑秀华的带领下，各医技科室抽调骨干力量携带心电图仪、血糖仪等仪器来到吴宅村，同时邀请了消化内科兰巧丽医师、普外科郑巨光医师及医务科人员为支部增援。

得知我院医疗小组来村里开展

义诊，村民们早早等候在村委会大厅，迎接我们的到来。医疗小组到达目的地，一下车就立即投入到紧张的工作中。前来就诊咨询的村民争先恐后，里三层、外三层立刻将医疗小组人员团团围住。每一个小小的义诊台前，都挤满了人，人头攒动，热闹非凡。医疗小组带着爱心，热情地接待前来就诊的每一位村民，认真地为他们测量血糖、血压、做心电图、问诊、指导用药、普及保健知识、开展健康咨询等活动，并发放医疗

药品。村民们的脸上洋溢着微笑，平日看病难的群众，如今能够在自家门口得到免费的体检治疗，让当地群众感到欣喜不已。

此次义诊活动为近百名村民进行了医疗帮扶，免费测血压120人、测量血糖90人、检查心电图50人，还免费发放了千余元的药品，受到了当地村民的热烈欢迎和好评。

医技党支部 张翔文/摄



舌尖上的饕餮之旅

——记温人医第一届烘焙大赛



6月25日清晨的人民医院,有一股甜蜜的味道在发酵,温州市人民医院第一届烘焙大赛在门诊7楼会议室吹响了集结号。无论是参赛团队还是大众评委,都赋予此次大赛极大的热情,给我们的烘焙作品增添了更加甜蜜的味道。

本次烘焙大赛由我院团委主办,由妇产科、急诊科、行政后勤等25名职工组成的9支队伍参加。选手们个个发挥了聪明才智,制作了一系列精致又美味的作品,如沙漠玫瑰意式小脆饼,诗意的名字配上透过瓶子的玻璃清晰可见的片片青柠与薄荷叶子,让人光看着就跌进了澄明、恬美的世界;烤成金色的蔓越莓饼干被摆在铺有镂空花底纸的白色托盘之上,下垂的珠帘折射着窗外的阳光,在整个比赛现场熠熠生辉。包括赵院长等领导班子在内的190位大众评委都领略了参赛队伍独具匠心的创意,欣赏了别出心裁的造型,品尝了甜蜜的美味佳肴,享受了一次舌尖上的饕餮之旅。

此次大赛实在让人大开眼界,以妇产科为代表的印象派作品,在蛋糕表面放上了雅俗共赏的麻将、扑克,让人啧啧称奇。平时里身穿粉色护士服,对病患们呵护有加的妇产科的白衣天使们,没想到做起蛋糕也是一把好手。小小的一块麻将,表面的复杂的图案刻画清晰,配色鲜艳,足以以假乱真。与此同时,职业病诊断中心制作的精致的芭比娃娃翻糖蛋糕,身穿紫色公主裙,头顶皇冠,气场强大,远远地就吸引了人们的眼球。另外,以内二支部为代表的野兽派作品也毫不逊色,制作的20个永嘉麦饼在一众甜品中脱颖而出,傲视群雄,早早地就被大众评委们抢了个精光,留下一干众人只能远观而不得食其味,大呼遗憾。经过190位大众评委们的一番热情品尝之后,妇产科最终成功摘取了桂冠,身着女仆装,头戴小红牛角的行政后勤组获得了二等奖。

游走在整个比赛现场,这是一片充斥着大量太妃糖色爆米花、白色棉花糖和粉色蛋糕的异域疆土,即使平时繁忙的工作让我们时常头顶一片深夜的天空,但此时此刻却因我们这些医生、护士和行政后勤人员闪耀的星光而幻化为静谧且深沉的墨蓝天幕。

团委 张嘉窈/文 张翔/摄



加强内涵建设 提高医疗质量 办好人民满意医院！

温州市人民医院 优质服务核心策略

服务愿景：打造温州优质服务第一品牌医院

核心理念：在这里，每个人都能得到尊重、关爱和帮助。

服务理念：用心服务，用爱感动；我只需多做一点点，病人就能方便许多；服务质量，重在细节。

关怀准则：尊重、关爱、主动、沟通

员工关键行为标准：

1. 要保持良好个人形象，着装整洁，仪态得体，佩挂胸牌；

2. 每次与患者接触要微笑，至少保持2次目光接触；

3. 要注意对患者的称呼，不直呼床号，要用如阿公、阿婆、先生、女士等称谓；

4. 当和患者共进电梯时，应先礼让患者；

5. 当患者正在等待服务时，要避免在工作现场闲聊；

6. 当正在为患者提供服务时不随意接听电话，特别紧急时应先向患者告之；

7. 为患者提供尽可能全面的信息，如让患者知道病况、治疗过程及预后情况；

8. 保护患者隐私，不在公众场合谈论患者病情，诊疗时杜绝不相关人员在场；

9. 当遇到在医院迷惑的患者时，要主动询问、给予帮助，指路时要用手掌指明方向；

10. 如果遇到患者提出的要求一时难以满足，不要轻易拒绝，而是要尝试提供其他解决方案让患者选择。